

Большое сердце доктора Фёдоровой

Персоны. Кардиологу яковлевской ЦРБ присвоено почётное звание «Заслуженный врач РФ»

Клим Романов

Новый год принёс в коллектив яковлевской ЦРБ приятные известия. Указом Президента РФ почётное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено врачу-кардиологу высшей квалификационной категории Валентине Фёдоровой.

Валентина Вениаминовна окончила престижный 1-й Московский медицинский институт, работала в Средней Азии, затем в яковлевской ЦРБ, долгие годы возглавляла её кардиологическое отделение. Стаж работы доктора в системе здравоохранения составляет 43 года.

У неё интересная и непростая судьба

За сухими строками «объективки» – интересная и непростая судьба. Родом наша героиня из украинского города Луцка. Отец был военным, и семье пришлось помотаться по гарнизонам: Венгрия, Борисоглебск. Окончив школу, она твёрдо вознамерилась покорить столицу некогда необъятной и сильной страны, получив медицинское образование в престижном вузе – 1-м Московском мединституте имени И.М. Сеченова. Уже в стенах института повстречала свою судьбу, и дипломы профессиональных врачей они с Георгием получали с первенцем на руках.

Учились оба с увлечением, и вдвоём поехали по распределению в Тульскую область. Они могли осесть в Москве, даже жильё светило, но на определённых условиях. А молодой глава семьи и слышать не хотел о столице. Так они оказались в солнечном Самарканде, на родине Георгия Игоревича, талантливого врача-гинеколога, трагически погибшего в самом расцвете сил. Вот такие метаморфозы судьбы! Это были восемь лет узбекистанской счастливой и безмятежной жизни. Валентина работала врачом-кардиологом областного кардиологического диспансера, хорошую работу имел Георгий, мама которого, кстати, также была известным в Самарканде гинекологом. К тому

времени в семье Фёдоровых появился уже третий ребёнок – любимца Катюша.

В один миг весь этот счастливый мир оказался под угрозой, когда распался СССР, и этнических русских начали технично выдавливать из национальных республик. И Фёдоровы перебрались в Россию, оказавшись в Строителе. В местной больнице перспективного гинеколога приняли с распростёртыми объятиями, с его приездом здесь начали внедрять невиданные доселе в глубинке непростые оперативные вмешательства. А уж сколько непростых родов принял Георгий Игоревич – не считать! Валентине Вениаминовне же смогли тогда предложить только полставки врача-кардиоревматолога поликлиники. Но это было недолго. А потом пришло признание. Фёдорова успела поработать и заведующей поликлиникой, и заместителем главного врача по амбулаторно-поликлинической работе. Но наибольший талант её и как руководителя, и как высококвалифицированного кардиолога раскрылся в роли заведующей кардиологическим отделением яковлевской ЦРБ.

Опыт – дело наживное...

В квалификации нашей героини вряд ли стоит сомневаться. Опыта – с другими делись. Доктор, отдавший сфере здравоохранения без малого полвека, имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Кардиология». Руководила отделением на 56 коек, регулярно демонстрируя рост эффективности лечения и КПД больницы койки. За счёт применения современных методов диагностики и лечения сокращалась длительность пребывания больного в стационаре.

Валентина Вениаминовна в своей повседневной работе применяет современные методы обследования и лечения кардиологических больных с использованием в своей практике современных достижений медицинской науки и техники. Диагностика заболеваний позволяет выявить начало болезни на ранней стадии и осуществляется с использованием



Заслуженный врач Российской Федерации Валентина Фёдорова.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ЯКОВЛЕВСКОЙ ЦРБ

современной аппаратуры и максимально эффективных методов. Для каждого пациента подбирается индивидуальный план обследования. При необходимости осуществляется наблюдение за пациентом на дому. Широко используются возможности лечения в дневном или круглосуточном стационаре, применяются реабилитационные программы, - прокомментировали методы работы В.В. Фёдоровой в пресс-службе ЦРБ.

Уметь сопереживать другому

Её пациентами за эти годы оказались десятки, сотни яковлевцев. И все отмечают присущее Валентине Вениаминовне высокое чувство ответственности, такт, умение найти выход из неблагоприятной ситуации. Не чужды ей и терпеливость, уравновешенность, она обладает самыми важными качествами для врача – это гуманность, чувство сопереживания чужому горю. В свою работу доктор вкладывает частичку своей души, любви к людям. Она добрый, отзывчивый, душевный человек, за что снискала заслужен-

далеко вперёд, и кардиология – не исключение, - поясняет Валентина Вениаминовна. - Те больные, в том числе с хронической сердечной недостаточностью, которые считались бесперспективными ещё несколько лет назад, сегодня замечательно вылечиваются. А какие успехи демонстрирует белгородская кардиохирургия! Одним словом, работать всё интереснее.

Кстати, о передаче опыта. Многие годы Фёдорова являлась делегатом Российского научного форума кардиологов, делилась опытом с коллегами. Будучи заведующей отделением занималась подготовкой молодых кадров, руководила производственной практикой для студентов медицинских учебных заведений. А уж наград, предшествующих главной, пожалуй, самой престижной в медицинском сообществе, у неё не считать.

Главная гордость – её дети

И всё же, наверно, самая главная гордость нашей героини – это её дети, двое из которых выбрали медицинскую профессию в третьем поколении. Старший сын Алексей, окончив медицинский институт БелГУ, стал травматологом-ортопедом. Сегодня он трудится в горбольнице № 2 Белгорода. Средний сын Павел закончил Санкт-Петербургскую государственную медицинскую академию и работает в настоящее время в Петербурге пластическим хирургом. Дочь Екатерина по профессии экономист. Валентина Вениаминовна – бабушка пятерых внуков. И очень гордится, что в Строителе хранят память о её супруге – в его честь названа одна из улиц микрорайона «Центральный».

Говорят, мы находим воплощение в своих детях. То, что сыновья Фёдоровых стали хорошими докторами, - даже не вызывает сомнений. Ибо с хорошим воспитанием от родителей они получили и кусочек сердца. Мамино сердце, большого «пламенного мотора», которого хватает ещё и на многочисленных её пациентов.

ный авторитет среди пациентов и коллег по работе. Это нам подтвердил не один человек.

Больничная койка и лекарства – конечно, важны для пациента, у которого заболело сердце. Но сегодня медицина продвинулась далеко вперёд. Так, например, кардиологи для диагностики и лечения больных с сердечно-сосудистой патологией применяют холтеровское мониторирование, которое используется для оценки работы сердца, выявления изменений и нарушений в функционировании «мотора». Использование совместного мониторинга электрокардиографии и артериального давления позволяет получить ценные клинические сведения, которые влияют на тактику ведения конкретного пациента. Благодаря этому методу осуществляется суточное мониторирование работы сердца, что позволяет глубоко анализировать патологии, точнее ставить диагноз и, соответственно, назначать более эффективное лечение.

Окунаться вглубь проблемы

- Вы знаете, медицина шагнула